



新党员民警吕徽:我为一线战友服务

新声:百名新党员说初心

初进宁波市公安局工作时,吕徽年少懵懂,踌躇满志,总想办大案、办要案。可现实总是那么骨感,她被安排负责单位内勤工作,每天重复完成出差单子的报销、办公用品的申买、文字材料的书写等任务,看起来与她从警报国的梦想越来越远。她整个人也变得浮躁、迷惘。

□记者 樊莹 通讯员 郑泽波



吕徽生活照 受访者供图

同事们原以为吕徽在内勤岗位做不久,可她并没有提出转岗要求,而是一干就干到现在。在工作上,她不仅没有消极怠慢,而且能站在内勤角度考虑每个任务保障,为一线战友服务、为破获案件做好各项支持,得到了单位领导和同事的一致认可。按她自己的话说,想要干好内勤工作并不像想象中的那样简单,内勤就像一个大家庭的管家一样,要照顾好单位的方方面面。

是什么造就吕徽近年来的成长和变化?组织的关心和老党员的引领给了她坚持的力量。

吕徽的师父,是党龄四十多年的老同志,经常跟吕徽分享对党和内勤工作的认识,这让她对党员以及对自己的工作有了更加清晰地认识。

“事实上,我进单位时她已经临近退休,可她依然还是不辞辛苦,手把手、事无巨细地教我如何做好内勤工作,把她知道的所有都传授给我,这股认真负责劲令我感动,令我敬佩。”吕徽说。

她回忆起平日师父的那些教导:“任何工作都有价值,没有不好的岗位,只有不好的心态。我们是办案民警的后盾,只有我们不掉链子,他们才能更好地服务人民。内勤工作干了

四十年,细细想来,其实真的很有成就感。”

师父还给了她厚厚的一本笔记本,里面是师父四十年的心血,写满了单位内勤的工作内容和要求,让她看到党员的初心和自身的使命。

因为她明白不是非到一线才能为民服务,才能体现自身价值,内勤能成为战友风雨路上的一把伞,让他们在日日夜夜的奋斗中没有后顾之忧,为一线战友服务就是自己的工作

和责任。工作中有了长足的进步,吕徽下决心在政治思想上努力提升自我,用党的思想,指导自己全面发展。她提起笔,郑重地写下了人生中的第一份入党申请书,并在接下来的党组织教育培训中找到了心灵共鸣,体会到党员的使命感,积极以主人翁的态度要求自己,以优秀共产党员的标准鞭策自己。

去年11月,吕徽成了一名预备党员。对于她而言,入党不是为名利,而是要时刻用党员的标准要求自己,做好本职工作。今后,她将追随身边优秀共产党员的脚步,恪尽职守,锐意进取,不忘初心,牢记使命,时刻践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的庄严承诺。

服务企业、服务群众、服务基层 日行两万步,白沙街道干部真的很拼

排名	姓名	步数	获赞
1	王诗昕	27464	11
2	蒋伟芳	26140	43
3	徐宇鸿	25686	1
4	王蕾	23944	40
5	姚力渊	23845	6
6	魏柳燕	23829	26
7	周斌	23048	17
8	吴昱	20769	12
9	李长健	20293	32

白沙街道干部步数统计图(这里都是白沙街道、社区干部)

日行两万步,可见来来回回要走多少趟,街道宣传委员崔宇峰说,“这种情况不是偶然一天,而是每日的‘常态’”。

近期一个女装品牌香黛宫落地白沙,是街道联络场地,联系女企业家协会为她们做推广活动;路劲新天地商业10月验收,是街道在中秋节前一天,牵头请来验收单位为企业做验收前的勘察和准备,发现问题隐患及时整改。

除了做好企业娘家人,不少干部还在“走访”中解决许多民生小事。针对贝家边、正大花园小区停车难问题,街道先后协调3个周边区域解决停车位近200个。白沙街道城建管理办公室主任张涛琳最近正为此事奔走。“近期,主要是利用贝家边以北待出让闲置地块,改建停车位。”张涛琳说,因改造涉及“城管”所辖公厕,交警所设道路单向通行问题及住建领域,要联络的部门较多,有关改造将在10月底前完成。而此前,城管办已利用周边白沙历史风貌区、正大花园地铁口闲置地块等解决150多个停车位。

“还有许多问题是两万步走出来的。”崔宇峰说。日湖湖东路以东小区以往存在看病难问题,经街道协调,计划利用东鹰花园外侧两间房,做成巡回医疗站;还有一次,干部在走访时发现路边停着一辆面包车,里面都是代充煤气瓶,“因为看到,能及时排除安全隐患。”

“服务企业、服务群众、服务基层”,白沙干部的两万步是“三服务”精神的生动体现。时时用脚步丈量土地、关怀地方,才能真正做好企业娘家人、群众暖心人、基层知心人,搭建基层工作通畅、有效的桥梁。

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 许耀立)9月16日晚,江北白沙街道党政办主任毛慈峰在朋友圈晒了张图——“步数统计排行榜”。从上到下,第一位到第九位,都在两万步以上。这九位,无一例外,都是白沙街道社区干部。两万步,相当于走了13公里,“忠实记录了干部的一天辛苦”,毛主任配文如是说。毛慈峰的截图,更像是干部工作的缩影。

商业广场的垃圾分类怎么搞? 鄞州搞了两个样板,看了都叫好

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘瑜文/摄)一排排垃圾桶按不同颜色整齐地摆放着,地面干净无污渍,管理制度醒目地挂在墙上,走进世纪东方广场地下垃圾桶集中点,记者没有闻到恶臭,没有看到污渍,与印象中的垃圾桶集中点截然不同。

世纪东方广场:精确分类投放

据世纪东方广场管理人员介绍,该广场有餐饮企业70余家,是鄞州区娱乐餐饮综合体的名片,每日产生的餐厨垃圾多达5吨。早在今年年初,这里还是一片狼藉,垃圾桶随意摆放,溢出的垃圾满地都是,散发出的恶臭更是让人不敢靠近。针对这一情况,今年4月起,鄞州区综合行政执法局开展餐厨垃圾专项整治,对分发给商家的垃圾桶都喷绘了店名,可追溯垃圾源头,并提出了垃圾桶集中按类放置、设置专门的洗桶场地、规范洗桶、增加除臭清风系统等要求,为改善垃圾桶集中的环境卫生状况开出了有效“药方”。

为进一步提高餐饮企业的分类质量,区综合行政执法局还要求,每家餐饮企业在收集餐桌上的垃圾时,要使用其他垃圾和餐厨垃圾两个垃圾桶,分清玻璃、筷子、塑料、纸巾、烟蒂等垃圾的种类,做到准确分类、准确投放;在厨房内设置专业的废弃油脂收集容器,并做好固液分离工作;做好台账记录,每个厨房详细登记每日产出和收集情况。

在源头分类和垃圾桶点位整治下,世纪东方广场的环境有了显著提升。

印象城:整改后焕然一新

今年8月,鄞州区印象城广场在全市生活垃圾分类标志大检查中因为垃圾房污水横流被点名批评。昨天下午,记者在现场看到,位于地下停车场旁边的垃圾房已焕然一新,与之前那种脏乱差的现象相比,真是天壤之别。印象城相关工作人员告诉记者,上次检查被相关部门点名批评后,为了加强垃圾分类工作,在鄞州区综合行政执法局的指导下,他们购置了新的餐厨垃圾专用桶,将餐厨垃圾与其他垃圾分区放置,防止混投;也对集中点地面进行了重新装修铺砖,设置了排污管网防止污水横流。

另据介绍,印象城广场还对垃圾房进行了全面清理打扫,加强死角清理和消杀,杜绝蝇虫滋生。同时增加日常清理的频次和细致度。对垃圾房四周墙面重新粉刷,增加现场照明亮度和美感。保持排水通畅和地面干燥,增加通风除味除湿;对地面重新浇筑并增加排水过滤设施设备。借鉴“撤桶并点”经验在各楼层改造建设垃圾分类集中点。目前,全广场垃圾分类,比之前已大有改观。

鄞州生活垃圾分类办相关负责人表示,商业广场作为城市的窗口,是垃圾分类的重要组成部分,垃圾分类分得好不好,也是垃圾分类工作的一个风向标。当前,鄞州区多个商业广场正在参照世纪东方和印象城的模式,积极开展提升工程。请市民前去逛街游玩时注意垃圾分类的细节,以确保这项工作做得更好。



整改后的印象城垃圾房。世纪东方广场垃圾桶摆放整齐又整洁。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00~11:30)

咨询热线:0574-87633136 87633139